

抗疫「政治化」「污名化」居心險惡

何子文

熱門話題

香港各界正在全力迎擊第五波疫情，上週舉行的第二次內地與香港疫情交流會，特區政府向中央提出五方面的要求，已得到中央接納，內地的支援亦已陸續抵港，大大增強本港戰勝疫情的力量和信心。面對這場兇猛疫情，香港各界更應齊心合作，善用中央支持，共同遏止疫情。然而，一些別有用心、政治勢力以及偏頗的西方媒體，卻不斷對香港抗疫情製造雜音，一方面無理攻擊香港的「動態清零」，更以撤資作威脅，另一方面對於中央的支援更作出種種上綱上線的攻擊，肆意將抗疫「政治化」。

其中，英國《每日電訊報》更發表觀點文章稱，當全球都在加速抗擊新冠病毒的努力時，在中國中央政府「威權控制」下的香港卻在朝相反方向發展，這將對其全球商業中心的未來帶來極其毀滅性的後果。文章更聳人聽聞地指中央「不加掩飾地「關閉」了香港的一切象徵，及其商業吸引力。中國中央政府決心重

新「控制」香港，並讓其走上「威權道路」，這將使香港變成一片商業上的荒涼之地」。

這篇文章的觀點不但偏頗，更是荒謬之極。無非就是指香港不可能做到「動態清零」，「與病毒共存」是唯一出路，否則香港將會與世界隔離云云。這篇文章的陰謀論更進一步，認為中央支持香港「清零」，支持香港抗疫，是為了「控制」香港令其走上「威權道路」。原來，中央的無條件支持就是「控制」，馳援抗疫就是為了「關閉」香港，其邏輯不但荒謬，更是將中央對香港的支持「污名化」，含血噴人居心叵測。

抗疫策略的前提是治病救人

然而，這樣的抹黑起不事實推諉，這次中央對香港的馳援力度，較前幾波疫情都來得強，不但提供大量香港需要的抗疫物資，協助香港提升檢測能力及建設隔離設施，全力保障香港的生活必需品供應，而且中央、廣東省及特區政府更首次成立多個專班，以處理疫情中的

不同問題。中央的支持既反映對香港的支持和關顧，顯示兩地血濃於水的骨肉親情，更是積極回應了特區政府以及社會各界的期盼。中央在香港危急之時施以援手，為香港雪中送炭，力挽狂瀾，卻竟然被這些媒體指為「控制」香港，其指控完全是顛倒事實、荒謬絕倫。

最令人不齒的是，這些西方媒體、反對派人士以及一些別有用心、民調，為了鼓吹「與病毒共存」已到了無所不用其極的境地，甚至以撤資作威脅，迫令香港放棄清零。當然，抗疫策略並非不可以討論，但任何策略都必須有一個前提，就是要保障廣大市民的安危，出發點是治病救人。

西方主張的「與病毒共存」，潛台詞是一種「弱肉強食」的理念，身強力健者、年輕力壯者，又或是家庭富裕者，固然對病毒有更強的保護力，他們也更有資格與病毒共存。但問題是其他老弱長者、幼童以及基層市民，他們怎麼辦？如果香港採取外國的「躺平共存」策略，對病毒中門大開，抵抗力強的市民或者

可以避過一劫，但大批長者兒童將肯定成為「與病毒共存」的犧牲品。這樣的策略本質上是放棄弱勢，漠視人民的安危。就如西方國家在「與病毒共存」之下，人民被暴露於疫情之下，但西方的醫療系統沒有為他們提供保護，任其自生自滅，導致感染及死亡人數大幅上升，香港人是否可以承受這樣的衝擊？是否應該效法這樣顛倒人命的策略？

不要忘記，香港的老年化問題更加嚴重，市民居住空間更加狹窄，傳染病的殺傷力更大，這些西方媒體及反對派千方百計逼香港「與病毒共存」，因此造成大量傷亡，是否他們負責？這些西方媒體不斷將中央、香港的抗疫「污名化」，但實際上中國抗疫的理念是人民至上、生命至上，相反西方的抗疫卻是視人命如草芥，眼中只有政治和金錢利益，誰優誰劣不說自明。香港當前正處於抗擊關鍵時期，更需要抵制各種謠言、抹黑、煽動，不要讓這些別有用心、居心險惡的「港事講場」，阻礙了抗擊疫情的進程。

把握一國兩制優勢 全面改善防疫措施

民建聯衛生事務發言人、立法會議員 梁熙

建評

鑑於第五波疫情持續肆虐，民建聯在上星期，三度去信行政長官，就抗擊人力資源調配、優化強制檢測安排、提升整體檢測能力、增建隔離設施、加強防疫資訊發放、改善疫苗接種工作及加強個案追蹤等等，向特區政府提交大量實用建議。同時，由於本港疫情迅速惡化，已超出特區政府的能力範圍，香港應把握一國兩制下國家對本港的支持，故此民建聯上星期亦促請特區政府，盡快請求中央政府派員支援本港。

在接獲民建聯的實用建議後，特區政府已即時採取多個方面的改善措施。在檢測安排方面，政府已即時增加檢測站數目，在大型檢測站增設派派等機，以縮短候候時間，並增設「關愛線」照顧長者及有需要人

士。同時，政府亦已動員地區團體，協助維持檢測站的秩序。

在資訊發放方面，政府已答應通過「香港電台」轄下的電視和電台頻道及網站，加強發放防疫即時資訊。另外，在疫苗接種工作方面，政府將會繼續增加疫苗接種地點、招募更多醫務人員為安老院友注射疫苗，及把接種科與疫苗的最低年齡降至三歲，藉此減少染疫後出現重症的人數。

特區政府在吸納了不少民建聯的建議後，亦在「第二次內地與香港新冠病毒疫情專題交流會」上向中央政府提出多項防疫請求，有關請求亦獲中央政府積極回應。中央、廣東省和特區政府將成立專班，就協助香港進行病歷排查和分析工作、提升香港的檢測能力、協助建設檢測和隔離設施、提供快速抗原測試套

裝，及提供病床、防疫設施的家具、口罩、保護裝備等防疫物資等，進行研究及制訂執行方案，全面支援本港防疫工作。

民建聯相信，在中央的支援下，本港採樣及檢測能力可短時間內大幅提升。當中，民建聯將繼續要求特區政府，在中央的支援下，快速增加檢測和隔離設施，要真正做到及早發現和隔離患者，避免他們長時間滯留社區，藉此降低病毒在社區再擴散的風險。

民建聯相信，在中央政府、廣東省政府的全力支援下，本港必定能扭轉形勢，戰勝疫症。民建聯會繼續全力支持特區政府防疫工作，包括組織義工擔任防疫後勤支援、跟進和反映市民的個案，以及派發防疫物資協助基層防疫等，與市民一起走出疫境。

鍾耀耀的香港民意研究所又出了一個所謂調查報告，惡評特首和特區政府防疫表現。真是一派胡言，極其不可信，顯然意在擾亂視聽，打擊全港抗疫信心，不利抗擊共識，干擾抗擊阻礙防疫，應批駁唾棄。

眼下，香港社會的頭等大事是迎擊新一波疫情。面對疫情急速蔓延，感染個案不斷上升，更出現市民染者死亡的不幸事件，市民的健康安全正受到嚴重威脅，當務之急是迎難而上，齊心抗疫，盡快遏止疫情。此時，最需上下同心、众志成城，將力量和信念擰成一股繩，形成抗擊合力，全力打贏這場「硬戰」，因此不容任何謠言擾亂軍心。

「鍾氏民調」已經臭名昭著，一向唯恐天下不亂，每每在關鍵時刻都起到極不好的作用，心態陰暗，結論先行，編造資料，不講科學根據，不講專業道德，不講職業倫理。這次在抗擊的關鍵時刻又跑出來炮製這樣的所謂民調，居心惡毒，實在應該要引起全港市民的高度警惕，識破其陰謀，不要被其迷惑干擾，影響團結和信心。大家務要全民一心形成共識，在此艱難時刻，形成抗擊疫情的強大民意力量，堅定意志，不要讓這些人得逞。

在抗擊的艱難時刻，中央已及時伸出援手，從派遣人員、援建設施、提供醫療物資等方面，全力支持香港採取一切措施遏制疫情，極大增強本港抗擊的力量和信心。當局亦全力以赴，包括啟用「火眼實驗室」提升檢測能力，擴大圍封檢測範圍，大幅增加隔離設施供應等，以堵截疫情蔓延勢頭。本港充分用好國家支持，果斷採取切實可行的抗擊措施，市民摒棄雜音堅定信心、積極配合同心抗擊，大家共同努力，定能盡快戰勝疫情。

八面來風

法庭可以選擇判少年犯入教導所、勞教中心和更生中心，以非囚禁的方式懲處、培訓和教化誤入歧途的青年。這些機構雖然可以讓少年犯改過自新、遠離禍害，但套用在暴徒身上並不奏效。

2019至2020年間，許多參與黑暴的年輕人是被反華分子利用而誤入歧途。這種局面某程度上可歸咎於香港教育失敗，讓敵對勢力有機可乘，煽動年輕人處處與政府作對。

倘若教師在校內向年輕人灌輸正確的價值觀，「港獨」分子的亂港陰謀就難以實現。但

偏偏很多教師本身持政治異見，他們濫用通識科荼毒學生。受激進主義思想影響，許多學生喪失國民身份認同和基本的仁義道德，淪為敵對勢力打擊中國的棋子。

警方在2019黑暴期間共拘捕了10200人，與2018年相比，16至20歲的少年犯增加了70%。到了2021年，超過2750名被起訴，不少年輕人要承擔法律責任，他們當中大多數都感到懊悔、請求減刑，但有少數數犯是死硬派，不僅拒不認罪、拒絕放下政治執念，入獄後更意圖灌輸激進思想，為其他在囚人士洗腦。懲教署密切關注此情況，務求在協助這些死硬派改過自新的同時，阻止監獄成為狂熱分子的滋生地。

參與黑暴而入獄的青少年大多心智未成熟和缺乏自尊，在監獄長期服刑的情況下，很容易受激進分子招攬入局。相比之下，很多招兵買馬的敵對勢力旗手均是受過良好教育、與反華勢力有聯繫的人。他們一定會趁着這個大好時機，對耳根軟的學生和低學歷的囚犯洗腦。

正在服刑的黃之鋒在與人合著的新書《不自由的言論》中寫道：監獄內政治觀點百花齊放，年輕囚犯大都是「黃絲」。這批囚犯無疑是反華勢力洗腦和招攬入局的理想對象。有見及此，懲教署有必要隔離政治狂熱分子，阻止他們與其他在囚人士結交。

行政長官林鄭月娥在去年7月16日表示，香港要有系統地推行愛國教育，向學生灌輸國家歷史和文化方面的知識，讓他們了解中華民族偉大復興的發展歷程。此外，中聯辦副主任譚鐵牛強調要加強《憲法》、《基本法》和國安法的教育，以確保青少年守法愛國。

加強青少年對法治的認知

引發衆多問題的通識科已被「公民與社會發展科」取代，後者以香港、國家和當代世界三個主題為核心內容。懲教署署長胡英明也意識到，懲教署內也需要舉辦相關課程以應對囚犯被洗腦的危機。胡英明在2020年承諾「帶領懲教署在安全關押、更生工作及社區教育方面

進入一個新的紀元」，自此規劃了一系列全面的更生項目，充分體現以懲教方式達至囚犯改過自新的宏願。職業培訓雖然是在囚人士的其中一條出路，惟未能化解黑暴中堅分子的暴力傾向。有見及此，胡英明試圖在現有的機制中引入多項措施來消除黑暴的禍害。例如，懲教署的臨床心理學家制定一個名為「青少年研究所」的輔導計劃，協助青少年重拾正確的價值觀，以及加強他們對法治的認知。

此外，懲教署與警務處合辦「並肩同行」計劃，向青少年在囚人士宣揚奉公守法的觀念和灌輸正面價值觀。兩署的志願者透過舉辦各種活動，鼓勵在囚的年輕人出獄後貢獻社會。懲教署還推選了一項名為「一切從歷史出發」的教育活動，協助在囚人士認識中國歷史，提升他們的國民身份認同。

懲教署最近也加強輔導服務，幫助年輕在囚人士識別網上資訊的真偽。這些培養批判性思維的舉措別具意義。

2月8日，保安局局長鄧炳強在立法會保安事務委員會上發表講話，強調要為因黑暴而入獄的年輕人提供職業培訓，以及提升他們的守法意識。透過加強對中國文化的認知和提供「貼地」的職業培訓等多項計劃，年輕在囚人士在獲釋後有望儘快融入社會。

培養技能固然重要，但當局也需要保護年輕人免受再次洗腦荼毒。那些策劃、協助或煽動他人參與黑暴的搞事者仍然堅持他們的反中亂港任務，正不斷招攬心智未成熟的年輕人充當卒子。除了主動向目標人物示好，他們還會利用彼此之間的友誼，或以獲釋後提供支援為誘餌來招募他們。

對於那些死硬派，懲教署雖然不可輕言放棄，但務必要盡力阻止他們擾亂其他在囚人士的更生進度。署方需要識別和評估這些死硬派，把他們調離真心想改過自新的囚犯。現在很多少年犯正努力忘記過去、重新做人，在出獄前後都值得社會給予全力幫助。

(本文原文發表在英文《中國日報香港版》評論版面)

「鍾氏民調」阻礙抗擊疫情居心惡毒

林彥

ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED
楊炳洪會計事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地，海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號
華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@butdoeyoungpa.com

證券代碼：A股 600611 證券簡稱：大眾交通 編號：證 2022-001
B股 90903 大眾 B 股

債券代碼：163450 債券簡稱：大眾 01
18874 21 大眾 01
18895 21 大眾 02

大眾交通（集團）股份有限公司
關於與關聯方共同投資關聯交易的後續進展公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

2021年8月，大眾交通（集團）股份有限公司（以下簡稱“本公司”）、上海大眾公用事業（集團）股份有限公司（以下簡稱“大眾公用”）及其他有限合資人與普通合資人上海嘉善企業管理合資企業（有限合資）（以下簡稱“上海嘉善”）、共同簽署《上海武岳峰三期私募投資基金合資企業（有限合資）之有限合資協議》（2021年8月11日定稿版）和《上海武岳峰三期私募投資基金合資企業（有限合資）之有限合資協議》（2021年8月11日定稿版），各方本着自願平等、利益共享、風險共擔的原則，決定共同入股上海武岳峰三期私募投資基金合資企業（有限合資）（以下簡稱“武岳峰三期”）。武岳峰三期基金目標募集規模為人民幣50億元（人民幣伍拾億元），第一期的總認繳出資額為人民幣28.36億元（人民幣貳拾捌點叁陸億元），本公司認繳出資人民幣10,000萬元（人民幣壹億元），占註冊資本比例3.5261%。具體請詳見公司于2021年8月12日披露“臨2021-027”《大眾交通（集團）股份有限公司與關聯方共同投資的關聯交易公告》。

一、進展情況

近日，本公司、大眾公用及其他有限合資人與普通合資人上海嘉善共同簽署《上海武岳峰三期私募投資基金合資企業（有限合資）之有限合資協議（第一次修訂與重述）》，各方同意對武岳峰三期基金增資至人民幣39.8998億元。主要變化情況如下：

1. 上海武岳峰三期二期股權投資合資企業（有限合資）將其所有的認繳出資額由人民幣62,500萬元增加至77,500萬元。
2. 信銀（平潭）半導體產業投資合資企業（有限合資）將其所有的認繳出資額由9,600萬元增加至10,658萬元。
3. 上海崇業君安創新股權投資基金合資企業（有限合資）將其所有的認繳出資額由50,000萬元減少至40,000萬元。
4. 三聯（福建）投資管理有限公司作為新的有限合資人入股，認繳出資人民幣50,000萬元。
5. 瑞元資本管理有限公司作為新的有限合資人入股，認繳出資人民幣13,240萬元。
6. 上海張江科技創業投資有限公司作為新的有限合資人入股，認繳出資人民幣15,000萬元。

7. 廣東粵時企業管理合資企業（有限合資）作為新的有限合資人入股，認繳出資人民幣2,420萬元。

8. 上銀國際股權投資基金管理（深圳）有限公司（代表“上銀科訊志誠私募股權投資基金”）作為新的有限合資人入股，認繳出資人民幣8,680萬元。

9. 工銀安盛人壽保險有限公司作為新的有限合資人入股，認繳出資人民幣20,000萬元。

二、本次增資後各合資人認繳出資情況

合資人名稱	本次增資前		本次增資後	
	認繳出資額	占全體合資人認繳出資總額的比例	認繳出資額	占全體合資人認繳出資總額的比例
1 上海嘉善企業管理合資企業（有限合資）	25,000,000	0.8815%	25,000,000	0.6264%
2 上海武岳峰三期二期股權投資合資企業（有限合資）	625,000,000	22.0381%	775,000,000	19.4237%
3 北京拓爾投資管理合資企業（有限合資）（代表拓爾管理承承利私募股權投資基金）	78,000,000	2.7504%	78,000,000	1.9549%
4 興業財產管理有限公司	412,000,000	14.5275%	412,000,000	10.3259%
5 信銀（平潭）半導體產業投資合資企業（有限合資）	96,000,000	3.3850%	106,580,000	2.6712%
6 上海合聯企業管理合資企業（有限合資）	100,000,000	3.5261%	100,000,000	2.5063%
7 上海國家君安創新股權投資基金合資企業（有限合資）	500,000,000	17.6305%	400,000,000	10.0251%
8 大眾交通（集團）股份有限公司	100,000,000	3.5261%	100,000,000	2.5063%
9 上海大眾公用事業（集團）股份有限公司	100,000,000	3.5261%	100,000,000	2.5063%
10 上海張江科技創業投資有限公司	500,000,000	17.6305%	500,000,000	12.5314%
11 上海人智醫藥產業股權投資基金合資企業（有限合資）	100,000,000	3.5261%	100,000,000	2.5063%
12 清華大學教育基金會	200,000,000	7.0522%	200,000,000	5.0126%
13 三聯（福建）投資管理有限公司	-	-	50,000,000	12.5314%
14 瑞元資本管理有限公司	-	-	13,240,000	3.3183%
15 上海張江科技創業投資有限公司	-	-	15,000,000	3.7594%

16 廣東粵時企業管理合資企業（有限合資）	-	-	24,200,000	0.6065%
17 上銀國際股權投資基金管理（深圳）有限公司（代表“上銀科訊志誠私募股權投資基金”）	-	-	86,800,000	2.1754%
18 工銀安盛人壽保險有限公司	-	-	200,000,000	5.0126%
合計	2,836,000,000	100%	3,989,980,000	100%

三、本次新增有限合資人主要情況

(一) 三聯（福建）投資管理有限公司

名稱	三聯（福建）投資管理有限公司
企業類型	有限責任公司（臺灣港僑自然人士獨資）
註冊地址	福建省鼓浪嶼區五一路32號元洪大廈26層H4區
註冊資本	500萬元人民幣
成立時間	2011-3-8
法定代表人	林茂強
經營範圍	投資管理（不含金融管理）及商務信息諮詢。（涉及審批許可項目的，須先經審批許可的機關和有效期限內從事經營活動）

(二) 瑞元資本管理有限公司

名稱	瑞元資本管理有限公司
企業類型	其他有限責任公司
註冊地址	珠海市橫琴新區廣生路6號105室-49849（集中辦公區）
註冊資本	7500萬元人民幣
成立時間	2013-6-14
法定代表人	段西軍
經營範圍	章程記載的經營範圍，特定客戶資產管理業務以及中國證監會許可的其他業務。（依法须经批准的项目，經相關部門批准後方可開展經營活動）

(三) 上海張江科技創業投資有限公司

名稱	上海張江科技創業投資有限公司
企業類型	有限責任公司（非自然人士投資或控股的法人獨資）
註冊地址	中國（上海）自由貿易試驗區龍東大道3000號1號樓309室
註冊資本	10000萬元人民幣
成立時間	2004-10-9
法定代表人	徐洪亮
經營範圍	創業投資業務，代理其他創業投資企業等機構個人的創業投資業務，創業投資諮詢業務，為創業企業提供創業管理服務業務，參與設立創業投資企業與創業投資管理顧問機構。【依法须经批准的项目，經相關部門批准後方可開展經營活動】

(4) 廣東粵時企業管理合資企業（有限合資）

名稱	廣東粵時企業管理合資企業（有限合資）
企業類型	有限合資企業
註冊地址	珠海市橫琴新區廣生路6號105室-75343（集中辦公區）
註冊資本	1000萬元人民幣
成立時間	2021-8-2
法定代表人	執行事務合資人：上海志岳管理管理有限公司 委派代表：XIONG PETER QUAN
經營範圍	一般項目：企業管理諮詢、信息諮詢服務（不含許可類信息諮詢服務）、（除依法须经批准的项目外，憑營業執照依法自主開展經營活動）

(5) 上銀國際股權投資基金管理（深圳）有限公司

名稱	上銀國際股權投資基金管理（深圳）有限公司
企業類型	有限責任公司（法人獨資）
註冊地址	深圳市前海深港合作區前灣一路1號A棟201室（入駐深圳前海商務秘書有限公司）
註冊資本	1000萬元人民幣
成立時間	2017-11-20
法定代表人	王健
經營範圍	一般經營項目是：受托資產管理、投資管理（不得從事信託、金融資產管理、證券投資管理及其他類項目）；股權投資、受托管理股權投資基金（不得從事證券投資活動；不得以公開方式募集資金開展投資活動；不得從事公開募集基金管理業務）。【具體經營範圍以相關機關核准為準】

(6) 工銀安盛人壽保險有限公司

名稱	工銀安盛人壽保險有限公司
企業類型	有限責任公司（外商投資、非獨資）
註冊地址	上海市浦東新區陸家嘴環線166號未來資產大廈19樓
註冊資本	1250500萬元人民幣
成立時間	1999-05-14
法定代表人	張健
經營範圍	上海市行政區域內及已設立分支公司的省、自治區、直轄市內經營下列業務（法定保險業務除外）：（一）人壽保險、健康保險和意外傷害保險等保險業務；（二）上述業務的再保險業務。【依法须经批准的项目，經相關部門批准後方可開展經營活動】

公司將根據武岳峰三期基金的後續進展情況，按照有關法律法規的規定和要求，及時履行信息披露義務。

特此公告。

大眾交通（集團）股份有限公司
2022年2月16日

備欄文件：
《上海武岳峰三期私募投資基金合資企業（有限合資）之有限合資協議（第一次修訂與重述）》